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شه0ى تنگ هستيم. قبل از همـه بـايـددن حداقل سطح در داخل يك گـوف كـراى مصردر اين مقاله، ما شاهد تـلاش بـر
شاند. چه شكل0هاىن هيچ فاصله يا شكافى پوا بدوان سطح كندو رار آن بتود كه با تكرا به شكلى انتخاب كرچندضلعى ر

اى اين منظور مناسب0اند؟منتظمى بر

À—užU¦O� انع از چندضلعى�هاى منتظم مى�تـوا دور يك نقطه، تنها با سه نود كه صفحه رجه كراى نخستين�بار به اين مطلب تـوبر
ى�الاضلاع، مربع و شش�ضلعى منتظم.شاند. يعنى: مثلث متساوپو

هاى عسلا كه ساكنين كندوان آن�چه را دچار شگفتى كند، مى�توست يك مسئله�ى هندسى، ما راند، با حل سريع و دره�اى مى�تواگر حشر
انى رياضى�دان دانست.ا معمارها رنبورد زند، شاهكار رياضى ناميد و خومى�ساز

جهى تشكـيـل شـده�انـد كـه در دومى شـش�وشته شبكـه�هـاى مـوسى مى�كنيم. ايـن شـانـه�هـا از يـك را بـررساختمان شانـه�هـاى كـنـدو ر
اخ�هـا و شـكـل كــ�Iهــاى ايــن، نـمـايـشــى از ســور١ط�انـد. شــكــلكـى بـه�هـم مــربــوقـشـر چـيـده شـده�انـد و بــا كــ�Iهــاى مــشــتــر

ست شده است.ى درى مساود و از سه لوزا نشان مى�دهد. ك�Iها�مسطح نيستند. هر كI شكستگى دارشبكه ر
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)، و هم�چنين در دو شبكه�اى كه به يكديگر متـصـل شـده�انـد٢ان در يك شبكه�ى جداگانه (شـكـلشن�تر مى�تـوا خيلـى رواين مطلـب ر
1090  ى  مسـاوCSAى و  لوزABCاويه�ى د. ز)، ملاحظه كـر٣(شكل 5 700  ى  مساوSAB و SCBاويه�هاى و ز ′8 3 اند. عمق شبكـه ′2

لى است. اگر كسىى ضخامت يك كاغذ تحرير مـعـمـو ميلى�متر و ضخامت آن مسـاو٧١٫٢ه�ها ارض هر يك از ديـو ميلى�متر، عـر٣٫١١
 استفاده كند.٤ح آن در شكل اند از باز شده�ى طرد، مى�توا بسازنبور عسل رى زگ شده�ى شبكه�ى كندونه�ى بزراهد نمومى�خو

د، اينمى  خواى مقطع منشور مونبور عسل برا زسى اين مطلب جالب است كه چردازيم. برردن شكل شبكه مى�پرش بوابتدا به شش�گو
تا در اين صورده�اند. زيرشمند درباه�ى چند ضلعى�هاى ديگر حتى فكر هم نكرهاى هونبورده است. به همين مناسبت، زا انتخاب كرشكل ر

تيب آن�هاد. به اين ترم كار بيشتر و پيچيده�تر مى�بودند كه مستلزت شبكه استفاده مى�كرع متفاودن سطح كندو مى�بايد از دو تا چند نواى پر كربر
اى اين�كه در بين اينا؟ بردند. چرا انتخاب كرع شكل استفاده كنند و آن�ها از اين سه حالت ممكن، شش�ضلعى رانستند از يكى از اين سه نوتو

ا با قاعده�ى شش�ضلعىقتى كه خانه�ها رد. يعنى وا دارى داشته باشند، شش ضلعى كمترين محيط رقتى كه مساحت�هاى مساوسه�شكل، و
ند.ا به�دست مى�آورم، حداكثر حجم رف موند، با حداقل مصرمى�ساز

ا در نظرى�الاضلاع، مربع و شش�ضلعى منتظمى رمثلث متساو
ابر باشد.ض مى�كنيم كه مساحت�هاى اين سه شكل برمى�گيريم و فر

اىببينيم از مقايسه�ى محيط آن�ها چه نتيجه�اى به�دست مـى�آيـد. بـر
مثلث داريم:
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 داريم:p2  در مربع با محيط 

ت است از عبارbه مساحت شش�ضلعى منتظم با ضلع و بالاخر
ى�الاضلاع):ابر مساحت مثلث�متساو(شش�بر
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اهيم داشت:دن نسبت محيط�هاى اين شكل خوبا ساده�كر
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يعنى كمترين محيط متعلق به همان شـش�ضـلـعـى اسـت كـه بـه
اف نيستنبور عسل انتخاب شده است. آيا به نظر شما گزسيله�ى زو

هايى رياضى�دان هستند؟ها معمارنبوركه بگوييم: ز
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